

多场景打造 高颜值落地

我市高质量推进居民会客厅全覆盖

■记者 杨昊羽
见习记者 倪雨伦

本报讯 柔和的灯光、清新的绿植、温馨的家……近日,记者走进当湖街道水洞埭社区的“居民会客厅”,幸福指数瞬间提升。

近两年,我市按照“先行先试、立标扩面、全域推广”的建设思路,围绕更有温度、更有人气、更有民心的建设目标,凝心聚力、扎实推进,打造了一批高标准、高颜值、高辨识度的“居民会客厅”示范样本。水洞埭社区“居民会客厅”就是我市探索城乡社区“居民会客厅”的一个缩影。社区实

行“散座式”“家庭化”“客厅式”服务模式,通过色彩搭配、桌椅布局等细节,将居民办事大厅打造成一个有颜值、有温度的“居民会客厅”。会客厅不仅打破了原有的空间格局,设置了茶水区、休闲书吧、接待区、办公区等区域,还配备了雅慧谷、书香廊、幸福里、康养屋等功能室,功能划分明确且宽敞舒适,处处透露着浓浓的人情味,增强了居民在社区的归属感,实现了服务居民“面对面、点对点、零距离”。“通过办公区域趋零化、活动区域最大化,将社区的工作重心从“等居民来办事”转变为“吸引居民来活动,我走到居民

身边去服务”,从而促进基层治理水平的不断提升。”水洞埭社区党委副书记许菊芳说。

在“居民会客厅”的建设过程中,我市构建起了一套“3+10+X”“居民会客厅”示范建设体系,就是以3个村社区开展嘉兴市引领型示范建设,10个村社区进行市级示范型建设,再由镇街道选择X个村社区作为示范带动,做到村社区建设有参照、融特色、做创新。例如林埭镇林埭社区结合“林聚邻”社区治理品牌,突出新居民融合发展,打造“芳林若家”居民会客厅,搭建起社区、物业、业主三方联动的新居民协商自治

平台。钟埭街道钟埭社区则积极探索推进智慧型“居民会客厅”建设,打造“一社区一云一门户”,实现社区数据联通和闭环流转,为居民提供便捷服务。同时,设立社区社会工作室,配备专职社工1名,打造出异地党建联盟、蝶恋花广场舞、樱花护卫队等十余个特色服务项目。

“居民会客厅”建得好更要用得。为提升村社区服务的效率和质量,增强居民的获得感和幸福感,我市在“居民会客厅”全覆盖建设过程中全面实行“一岗受理+走动服务”工作机制,推行“走、看、听、问、记、办”六步走动

式工作法,有效提高村社区的服务效能。此外,我市还加快推动村社区基层干部人才队伍建设,健全完善“选育管用爱”全链条管理体系,建立社区治理学院平台,开展“微领袖”和微治理人才分层分类全流程、实践性培养,推动社区工作者从“专岗、专能”向“全科、全能”转变。

截至目前,我市已建成“居民会客厅”94个,在建15个,建成率达84%。接下来,我市将全力加快“居民会客厅”全覆盖建设,积极回应新时代人民群众对美好生活的新需求,预计今年上半年完成全覆盖建设任务。

我市再添“浙江出口名牌”

■记者 林旭东 通讯员 张叶秋

本报讯 近日,浙江省商务厅公布了2022年度“浙江出口名牌”名单,我市浙江宝绿特环保技术工程有限公司的品牌“宝绿特 BoReTech”获评“浙江出口名牌”。同时,浙江银座箱包有限公司、浙江欧迪恩传动科技股份有限公司和浙江依爱夫游戏装文化产业有限公司通过复核。截至目前,我市共有浙江出口名牌8个,嘉兴出口名牌16个。

浙江宝绿特环保技术工程有限公司,是一家拥有20年PET瓶及其他塑料瓶回收处理的环保机械暨塑料再生企业。公司的主要业务有环保工程及技术服务,承包国内外工程项目,生产销售废旧塑料再生处理设备、化纤设备及配件。主要产品为:PET瓶高纯度回收利用成套装备。宝绿特所研发的设备均为自主研发设备,共拥有专利30余项,其中发明专利10余项。

近年来,市商务局加大对品牌建设的支持,鼓励企业打造品牌、创建名牌。鼓励企业申报省级、市级出口名牌,扩大品牌影响力,并对首次申报省、市级出口名牌和复核的企业予以政策支持。“我们将持续加强自主出口品牌培育,发挥品牌示范带动作用,助力企业提升国际竞争力,助推全市外贸高质量发展。”市商务局相关负责人说。

“云药通”上线 金平湖健康热线

■记者 杨昊羽

本报讯 近日,由市场监管局自主谋划建设的“云药通”应用在“金平湖健康热线”正式上线,为群众提供了更加优质、便捷的买药寻药服务。

“云药通”是由市场监管局牵头,医保局、卫生健康局、公安局协同,以人民健康为中心,以数据百姓民生为宗旨,通过汇聚、管理、共享、开放数据资源,推行跨部门联合监管、跨领域民生共享的应用平台。

为减少群众切换使用多个应用的麻烦,充分保障群众寻药需求的实现,市场监管局联合市卫生健康局,打通数据壁垒,将“云药通”上线至我市的“金平湖健康热线”。选择其中的“在线寻药”模块,根据自身用药需求输入药品名称,即可快捷查询到对应所需的药品以及有该药品库存的附近药店的信息。同时公布了全市药店的咨询电话,患者可自主联系药店进行购药前的预约确认,真正做到了让群众“不跑冤枉路”。

据了解,“云药通”分为监管侧与服务侧,服务侧主要有6大模块。其中“药安头条”可浏览药品的政策法规以及监管部门的监管动态;“药安地图”可根据机主所在位置,展示附近的药店位置,并可一键导航前往;“药安指数”展示了药店的综合评定指数,公众也可以对药店进行评价;“我药知道”拥有一个涉及药品、医保、禁毒等知识的科普平台和一个面向公众的和药店执业药师的答题平台;“我药快寻”是寻药找药平台,输入药品名称可展示附近有库存的药店和个别医疗机构,并可一键导航前往购买或配药;“我药服务”可以进行民生药事服务站发布的各类药事服务活动的预约报名,也可查询附近自动售药机的位置。

遗失声明

●中国共产党平湖市林埭镇人民政府委员会遗失开户许可证,核准号:Z3352000045606,开户银行:中国工商银行股份有限公司平湖城南支行,声明作废。

●何业成遗失赴日在留资格认定证明书,资格名称:在留资格认定证明书,编号:TJ30201960DA,特此声明。



打卡动漫节

近日,樱花里动漫艺术节在平湖经开钟埭集镇开启。现场展出了国内知名动漫雕像工作室的300个热门展品,吸引不少动漫迷打卡观看。

■摄影 王强 陈明远 曹金凤

企业“纸黄金” 自助“一秒办”

■记者 黄雨欣
通讯员 王晨慧

本报讯 日前,浙江双喜童车有限公司的外贸负责人朱经理在平湖市行政服务中心大厅的政务自助服务一体机上,打印出了一份出口至俄罗斯的原产地证书。前后花费时间几秒钟,让他对这项助企服务赞不绝口。他表示,之前办理这项业务都要去嘉兴海关现场办理,来回要花费大概两个多小时,如今,只需要到市行政服务中心办理,24小时自助

打印、取证完全免费。“现在办理这项业务,就像银行24小时自助取款机一样方便快捷。政府联合推出的这项自助签证服务,对我们企业十分友好,真正想企业所想,既帮助企业节省了去签证点领取证书的时间,还提高了出证效率,降低了企业成本。”朱经理说。

原产地证书是出口产品在国外享受关税优惠待遇的凭证,是外贸企业走出去的“金钥匙”和“通行证”,也被称为“纸黄金”。像浙江双喜童车有限公司

这样的外贸出口公司,平湖还有许多,每年这样的公司都要有几十份甚至上百份证书需要办理。为此,在嘉兴海关的大力支持下,平湖市商务局(市贸促会)联合市政务数据办率先在嘉兴地区启动开展原产地证书便利化24小时自助打印服务,精准聚焦企业需求,务实解决企业急难愁盼问题,让企业办事更加顺畅、便捷,切实帮助外贸企业特别是小微企业减负降本。

升级服务,更加便企。早在去年6月,我市就启动了一般原

产地签证点服务,截至目前,已签发证书2000余份,企业自助打印率达到75%。但在实际业务操作中,仍存在一些企业特别是小微企业,受限于自身条件无法或不便于企业自助打印,仍需跑到签证现场领取证书或采取邮递寄送,费时费力。如今,将原产地证书便利化自助打印服务嵌入政务服务一体机,让这张“纸黄金”获取不再难,有效解决了这些小微企业的需求。

目前市行政服务中心的政务服务一体机经过前期调试,已

经能实现24小时全程“不见面”无接触办理,为企业充分享受“免费办、快捷办、方便办”原产地证书自助打印创造了更好的条件。政务服务一小步,助企发展一大步。近年来,我市不断优化升级政务服务,为外贸发展营造更优环境。“我们将总结经验,优化升级服务模块,将该项自助服务推广至全市各政务服务网点,促进释放RCEP等自贸协定政策红利,营造更优外贸发展环境。”市商务局相关负责人说。

文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源

创造美好环境



平湖市文明办 宣
平湖市传媒中心